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A fost semnat contractul de :nanţare pentru
în:inţarea sistemului de distribuţie gaze natu-
rale în comunele Dudeştii Noi și Becicherecu
Mic. Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice
şi Administraţiei, Adrian-Ioan Veştea, a semnat
23 de contracte de :nanţare prin Programul
Naţional de Investiţii „Anghel Saligny”, în va-
loare totală de 242.311.060,77 de lei. Peste 31
de milioane de lei ajung în Timiş pentru pro-
iectul depus şi câştigat de ADI „Dimitrie Ţi-
chindeal”, având ca bene:ciari UAT-urile
Comuna Dudeştii Noi şi Comuna Becicherecu
Mic.

Prin semnarea acestui contract, Guvernul Ro-
mâniei garantează suma de 31.077.959,64 lei
pentru realizarea acestei investiţii şi se așteaptă
:nalizarea procedurii licitaţiei publice pentru
atribuirea pachetului de proiectare + execuţie,
astfel încât această lucrare să demareze în cel
mai scurt timp posibil.

Gospodari 
de frunte 

din Dudeştii Noi
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Încep lucrările la 
extinderea canalizării
și alimentării cu apă!

Luna viitoare încep lucrările din cadrul
proiectului „Extinderea rețelelor de canalizare
și alimentare cu apă din comunele Beciche-
recu Mic și Dudeștii Noi, județul Timiș”.
Imediat după semnarea contractului de
:nanțare cu Ministerul Mediului, Apelor și
Pădurilor, în cursul săptămânii trecute, a fost
semnat și contractul de lucrări cu :rma des-
emnată câștigătoare în urma depunerii ofer-
telor, Romtim Instal SRL. Lucrările vor
începe în data de 16 septembrie 2024, iar du-
rata maximă de realizare este de 21 de luni.
Valoarea :nanțării nerambursabile este de
50.737.328,82 lei plus TVA, iar valoarea con-
tractului de lucrări - 43.315.410,93 lei plus
TVA.

Proiectul a fost depus și câștigat de
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Di-
mitrie Țichindeal” cu bene:ciari - comunele
Becicherecu Mic și Dudeștii Noi.

S-a semnat contractul 
de finanţare pentru sistemul 

de alimentare cu gaz!
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A doua placă de beton s-a aşternut peste clădirea
Şcolii Gimnaziale din Dudeştii Noi. Este o nouă etapă
pe care constructorul a realizat-o cu succes. Suntem tot
mai aproape de �nal şi sperăm să nu întâmpinăm nicio
di�cultate birocratică de acum încolo, iar lucrările să
meargă în linie dreaptă. Ne dorim ca acest obiectiv să
se realizeze în cele mai bune condiţii şi să găzduiască
multe generaţii de elevi dudeşteni.

S-a turnat a doua placă de beton
peste clădirea Şcolii Gimnaziale

Lucrări de măsurare 
a imobilelor din 

intravilanul comunei

În această perioadă se efectuează GRATUIT lu-
crări de măsurare a imobilelor în intravilanul co-
munei Dudeştii Noi. În urma unui protocol de
colaborare încheiat cu societatea MS CAD SRL,
echipe de specialişti realizează măsurători topogra-
fice în fiecare săptămâna, în zilele de luni şi marţi.
Procesul va dura până în luna martie (inclusiv) a
anului viitor.

Proiectul face pare din programul naţional CA-
DASTRU GENERAL, în colaborare cu Oficiul de
Cadastru şi Publicitate Imobiliară Timiş.

Vă rugăm să fiţi încrezători şi să permiteţi acce-
sul echipelor pentru a realiza măsurătorile.

La scurt timp de la inaugurare, obiectivul emblmatic
al comunei Dudeştii Noi a ajuns pe mâna unor oameni
cu rele intenţii. O bancă şi o cişmea au fost primele
puncte afectate. Trist şi dezamăgitor am putea spune,
întrucât astfel de obiective sunt realizate pentru întreaga
comunitate pentru un plus în calitatea vieţii.

Vă rugăm ca, în cazul în care observaţi comporta-
mente neobişnuite în spaţiile publice comune şi, mai
ales, în cele de agrement, să îi atenţionaţi pe oameni şi
să ne aduceţi la cunoştinţă pentru a lua măsurile ce se
impun. Aceste realizări ale administraţiei publice locale
au presupus eforturi financiare şi sacrificii pentru a
ajunge în forma finală. Să păstrăm în bune condiţii tot
ce s-a realizat, pentru a ne bucura cu toţii, de la mic la
mare.

Tot pe această cale îi mulţumim domnului Marcel
Maciu care a observat pagubele şi, cu un spirit civic ieşit
din comun, le-a şi reparat pe cheltuiala dânsului.

Parcul Familiei a fost vandalizat
Totuşi, există printre noi 
şi cetăţeni cu spirit civic
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Dezinsecţie terestră
şi aeriană la
Dudeştii Noi

În ziua de 8 august s-au desfăşurat noi acţiuni de dezinsecţie aeriană şi de-
zinsecţie terestră în comuna Dudeştii Noi. 

Lucrările de dezinsecţie aeriană au fost programate începând cu ora 19,
iar lucrările de dezinsecţie terestră - începând cu ora 21:30.

Biocidele care s-au utilizat sunt Deltatim Plus şi Microcid 200 şi sunt au-
torizate de Ministerul Sănătăţii prin Comisia Naţională de Biocide.

Înaintea dezinsecţiei, autorităţile locale au făcut un apel către toţi apicul-
torii de pe raza comunei să ia măsurile care se impun în vederea protejării al-
binelor.

Totodată, pentru o eficienţă cât mai sporită, cetăţenilor li s-a recomandat
să efectueze dezinsecţia în mediul privat concomitent cu acţiunea de pe do-
meniul public.

Şi această etapă de dezinsecţie s-a încheiat cu succes. Din fericire, vremea
a fost favorabilă şi s-a putut acţiona atât aerian, cât şi terestru.

În perioada 16-22 august,
Ansamblul „Dudeşteana” a
reprezentat cu succes Ro-
mânia la festivalul interna-
ţional de cântece şi dansuri
populare Troya din Canak-
kale -Turcia.

În 16 august a fost sosi-
rea tuturor ansamblurilor
participante, iar după masă
a avut loc întâlnirea cu orga-
nizatorii festivalului.

În 17 august a fost des-
chiderea festivalului, care a
început cu parada portului
popular, a tuturor ansamblu-
rilor participante şi s-a în-
cheiat la scenă cu performanţele ansamblurilor
participante.

Spectacolul din 18 august a debutat tot cu o mică
paradă a costumelor populare.

În 19 august, la închiderea festivalului, a avut loc
o întâlnire cu toate ansamblurile pentru socializare.

Alături de România au mai participat ansambluri

din Croaţia, Bulgaria, Azerbaidjan, Grecia, Litua-
nia, Bosnia-Herţegovina, Cipru şi Turcia.

Ansamblul „Dudeşteana”, coordonat de core-
grafa Maria Topciov, a prezentat pe scena festiva-
lului dansuri specifice Banatului.

Suportul financiar pentru prezenţa ansamblului
la festivalul din Turcia a fost asigurat de Primăria
şi Consiliul Local Dudeştii Noi.

Ansamblul „Dudeşteana” a reprezentat
cu cinste Banatul şi România 

la un festival internaţional în Turcia
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Doamna Elvira Apostol are 70 de ani şi este prin-
tre cei mai de frunte gospodari din Dudeştii Noi.
Acest lucru se vede de la poarta casei şi până în
grădină, unde toate sunt puse în bună rânduială.

Deşi are o vârstă, doamna Elvira nu se dă bătută,
ci trebăluieşte toată ziua prin gospodărie. Pasiunea
ei este grădinăritul, care îi ocupă o bună parte din
timp. Pe lângă grădină, familia mai deţine un hectar
de teren pe care cultivă hrană pentru animale.

Anul acesta, în ciuda secetei, grădina doamnei
Elvira a rodit din plin. Secretul? Ni-l spune chiar
doamna Elvira: „S-a făcut recoltă, dar pentru
aceasta a trebuit să muncesc. Am pus anul acesta
vinete, ardei, roşii, castraveţi, ardei iuţi. S-au mai
şi uscat din produse, din pricina căldurii, dar pot
spune că sunt mulţumită de ce am cultivat”. Şi, ca
dovadă, ne arată un coş în care a pus câteva dintre
legumele scoase din grădină. „În fiecare dimineaţă
şi seară am udat în grădină, pentru ca plantele să
nu ducă lipsă de apă. Anul trecut am avut mai multă
recoltă”, ne spune doamna Elvira, care ne conduce
apoi în şpais, acolo unde, la fel de rânduit, a pus
gemuri, dulceţuri, murături, bulion, zacusă, tocături
pentru ciorbe. „Tot ce vedeţi aici este rezultatul
mâinilor mele”, ne explică gospodina.

„Din tot ce recoltez din grădină, ţin pentru casă,
nu mă ocup cu comerţul. Le mai dau celor cinci
copii ai mei. Mai am şi nouă nepoţi, aşa că am cui
să dau din produse”, ne mai spune doamna Elvira. 

Elvira Apostol a venit în Dudeştii Noi în anul
1984, împreună cu soţul şi cei cinci copii. A lucrat
timp de 31 de ani la IAS, apoi la Comtim. Casa a
primit-o de la stat, apoi am cumpărat-o, împreună
cu grădina de 1.400 de metri.

Chiar dacă are diabet şi este cardiacă, doamna
Elvira spune că munca în grădină şi îngrijirea pă-
sărilor şi animalelor îi fac bine. „Cât îmi dă Dum-
nezeu zile, voi munci”, concluzionează doamna
Elvira Apostol.

GOSPODARI DE FRUNTE 
DIN DUDEŞTII NOI

Elvira Apostol: „Ca să ai recoltă, 
trebuie să munceşti”

Domnul Gheorghe Marc lucrează în Timişoara
la un service auto, de 43 de ani. În timpul liber
practică grădinăritul „ca la mama acasă”, cum îi
place să spună. „Mama mea – ne spune domnul
Marc – a murit anul acesta, la 85/86 de ani, iar ce
m-a învăţat ea pun în practică. Pe timpuri totul se
cultiva fără prea multe chimicale. E drept, pe vre-
mea aceea aveam şi animale, iar gunoiul de grajd
era din belşug. Încerc, pe cât posibil, să am o re-
coltă 80% bio. Câteodată, mai ales pe călduri ca
acestea, dăunătorii se dezvoltă, aşa că trebuie să in-

tervin maximum de două ori pe an cu insecticide.
Ca să am legume şi fructe sănătoase, în loc de o
sută de fire de roşii plantez două sute, din care pot
pierde 50%. Puţin mai des folosesc zeama borde-
leză – piatra vânătă. Diferenţa între piatra vânătă
veche (sulfat de cupru), cea din zilele noastre este
prelucrată şi de dizolvă în apă. În fiecare zi după
ce vin de la lucru mă ocup de grădină. Acum, că e
căldură mare, timpul de lucru e limitat. Dacă mă
ajută Dumnezeu şi ajung la pensie mă voi ocupa
mai îndeaproape de grădină”.

Domnul Marc lucrează doar grădina proprie, dar
o face cu o pasiune deosebită. Grădina are aproape
o mie de metri patraţi. „Încerc să mă modelez după
timp, căldură, după ce se întâmplă în atmosferă.
Fiind singur (soţia are serviciu până la ora 17) cul-
tiv astfel: o jumătate de grădină anul acesta, cea-
laltă jumătate se odihneşte. Anul viitor schimb şi
tot aşa. Întotdeauna la sfârşit de recoltare îmi fac o
planificare cu ce am pus pe fiecare rând. Anul viitor
ştiu că unde am avut roşii nu am voie să seamăn
ceapă, de exemplu. Anul acesta am cultivat trei rân-

Gheorghe Marc: „Cultivând produse bio,
investesc în sănătatea mea”
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duri de ceapă albă, trei rânduri de mazăre, ceapă
roşie, un rând de salată, un rând de mărar, două rân-
duri de morcovi, două rânduri de pătrunjel, vinete,
fasole verde, vinete, un rând de frunză de ţelină,
praz, sfeclă roşie, ţelină tulpină, fasole verde urcă-
toare, ardei, roşii, dovlecel, pepene. Anul acesta nu
mi-a mers cu cartofii. Cartofii pe care îi luam de
obicei pentru plantat s-au gătat şi am luat cartofi
oarecare de la un magazin. Patronul mi-a spus că
au fost aduşi din Polonia. De regulă, cartofii care
se vând la cantitate sunt de categoria a doua, din
hibrid, aşa că nu se fac cum trebuie. Dar, ştiţi cum
este, nu în fiecare an se fac toate la fel. Anul acesta
e anul roşiilor”, continuă domnul Marc.

Gospodarul dudeştean nu s-a oprit numai la le-
gume. Şi-a plantat în curtea casei şi pomi fructiferi.
„Am trecut chiar şi pe pomi exotici. Am plantat
acum patru ani un kaki, care dă fructe, drept pentru
care am mai pus un puiet de kaki. Restul, sunt cireş,
măr, prun. Am şi o rodie care anul acesta a făcut
primul fruct. Mai am moşmon şi kiwi. Mai am şi
smochin, cinci butuci de vie cu struguri de masă,
dar dacă am mâncat trei ciorchini. Avem o pro-
blemă fantastică cu graurii. Pentru grauri şi alte pă-
sări am avut – dar mi s-a stricat – un CD pe care
erau imprimate sunete ce imitau ulii, vulturi şi alte
păsări răpitoare. Acum încerc să-i sperii dând dru-
mul la radio; am pus şi vreo trei boxe de maşină
prin grădină... Eu ce aud că s-ar putea să fie viabil,
probez, încerc. Când dai de un lucru bun, atunci
trebuie să te ţii de el”, completează domnul Marc.

Din producţia pe care o recoltează din grădină,
domnul Gheorghe Marc face bulion, pune şi mură-
turi. „Când pun murăturile, le pun fără conservanţi.
Mă folosesc de o mică şmecherie. Toate sticlele şi
borcanele sunt spălate foarte bine, nu le mai pun în
cuptor. Într-un lighean pun zece litri de apă şi un
plic de conservant. Cu această compoziţie clătesc
sticlele şi borcanele, le pun la uscat şi apoi pun mu-
răturile. Mama punea celofan deasupra, lega cu
sfoară şi atât. Tot ce produc în grădină e pentru con-
sum propriu. Dacă e ceva în plus, vindem la cine
ne cunoaşte produsele şi cine vrea să mănânce să-
nătos. În afară de roşii, celelalte produse nu sunt
atât de «frumoase» ca produsele din piaţă. Culti-

vând toate aceste legume şi fructe, investesc în să-
nătatea mea, pentru că investiţia materială oricum
nu se recuperează. Decât să dau banii la farmacii
şi medici, mai bine dau bani ca să am o roşie sănă-

toasă, de exemplu. 
Am rude în Germania, cărora tot timpul când vin

la mine le umplu portbagajul cu produse din gră-
dină”. 

În contextul epidemiologic naţional
impus de confirmarea pestei micilor
rumegătoare (PRM) pe teritoriul Ro-
mâniei, vă prezentăm o informare a
Direc�iei Sanitar-Veterinare �i pen-
tru Siguran�a Alimentelor Timi�. 

Ce este pesta micilor rumegătoare,
cum recunoaştem cazurile de boală şi
cum se transmite.

Pesta micilor rumegătoare face
parte din lista A, cu caracter ende-
mico-epidemic şi evoluţie supraacută,
acută şi inaparentă, manifestându-se
prin stare febrilă acută, tulburări di-
gestive şi respiratorii cum ar fi:

a) forma supraacută - apare la tine-
ret de cel mult 4 luni, evoluează cu hi-
pertermie de 40-41 grade celsius,
abatere, anorexie, jetaj seromucos şi
epiforă, animalele sunt constipate în
prima zi de boală urmată de diaree
profuză. După 5-6 zile de la debutul
hipertermiei survine moartea în 100%
din cazuri;

b) forma acută - debutul este ca şi în forma su-
praacută, jetajul devine mucopurulent şi obstruează

nările, mucoasa gingivală este congestionată, sub
forma unei liziere la baza dinţilor, după care apar
ulceraţii pe gingii, limbă, bucce, vălul palatin şi

chiar pe laringe. Limba se acoperă cu
un depozit membranos, care prin de-
taşare lasă limba sângerâdă. Anima-
lele prezintă  hipersalivaţie, frecvent
tuse uscată, diaree şi după 8-10 zile se
produce moartea în 50-80 % din ca-
zuri, în această situaţie pot apărea
complicaţii - pneumonie sau bronhop-
neumonie, datorate infecţiilor bacte-
riene (Mannheimia haemolityca sau
Pasteurella Multocida tip A), avorturi;

c) forma inaparentă - se manifestă
printr-o simptomatologie variată şi in-
constantă, boala fiind depistată, de
cele mai multe ori, prin examen sero-
logic.

Sursele de infecţie sunt reprezentate
de animale bolnave aflate în perioada
de incubaţie sau bolnave care elimină
virusul prin toate secreţiile (oculare,
jetaj). Transmiterea infecţiei se face
direct de la animalul bolnav la cel re-
ceptiv şi puţin probabil indirect, având

în vedere rezistenţa scăzută a virusului în  mediul
exterior. Virusul pătrunde în organism la nivelul
mucoasei naso  faringiene.

Pesta micilor rumegătoare, un pericol
pentru populaţia de ovine
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Adormirea Maicii Domnului, numită în popor şi
Uspenia (termenul slav) sau Sfânta Maria Mare, este
cea mai veche sărbătoare închinată Sfintei Fecioare
Maria, deşi mărturii despre existenţa ei nu avem decât
începând din secolul al V-lea, când cultul Maicii
Domnului începe să se dezvolte foarte mult, mai ales
după Sinodul IV Ecumenic, Sinod care a hotărât că
Maica Domnului este Născătoare de Dumnezeu.

Sărbătoarea bisericească a sfârşitului vieţii pămân -
teşti a Fecioarei a început probabil în Ierusalim, unde
Mormântul Maicii Domnului din Ghetsimani este şi
astăzi un loc de pelerinaj. Încă din secolul al VI-lea,
sărbătoarea a fost celebrată, iar din anul 600 a fost fi-
xată la 15 august.

Două momente diferite formează praznicul: în pri-
mul rând, moartea şi îngroparea Maicii Domnului şi,
în al doilea rând, înălţarea ei la cer. În Occident, săr-
bătoarea este cunoscută sub numele de Înălţarea Mai-
cii Domnului. 

Textele ortodoxe au dezvoltat tradiţia conform că-
reia apostolii şi ucenicii au fost adunaţi în mod minu-
nat din toate colţurile lumii, pentru a fi prezenţi în
Ierusalim la moartea Fecioarei, şi că i-au îngropat tru-
pul în Grădina Ghetsimani; conform unei tradiţii, câ-
ţiva israeliţi au încercat să întrerupă procesiunea
înmormântării. 

Apostolul Toma nu a fost printre cei prezenţi şi,
când a sosit, la trei zile de la înmormântare, şi a vrut
să vadă trupul Maicii Domnului, a descoperit că mor-
mântul era gol. 

Conform majorităţii textelor liturgice, sărbătoarea
aduce cu sine un simţ al interrelaţionării diferitelor
aspecte din istoria răscumpărării şi un simţ al venera-
rii lucrării dumne zeieşti înfăptuite. 

Biserica slăveşte pe Dumnezeu pentru ceea ce a
făcut şi recunoaşte sfinţenia ei, cea care este „Izvorul
vieţii şi Născătoarea de Dumnezeu”.

Praznicul Adormirii Maicii Domnului se bucură de
o mare cinstire în rândul credincioşilor ortodocşi,
având rânduită o perioadă de două săptămâni de pos-
tire, înaintea sărbătorii, ca perioadă de pregătire du-
hovnicească pentru acest eveniment sfânt.

Adormirea
Maicii DomnuluiSchimbarea la Faţă a Domnului este prăznuită pe 6

august. Această sărbătoare aminteşte de minunea pe-
trecută pe muntele Tabor, unde Hristos îşi descoperă
dumnezeirea Sa prin natura umană pe care şi-a asumat-
o. Evanghelistul Matei spune: „Şi a strălucit faţa Lui
ca soarele, iar veş mintele Lui s-
au făcut albe ca lumina” (Matei
17, 2), în vreme ce evanghelistul
Mar cu spune că veşmintele Lui s-
au făcut albe ca zăpada (Marcu
9,3). Faptul că Evanghelistul
Matei spune despre chipul Lui
Hristos că era „ca soarele”, iar
Luca, vorbind 
despre veşmintele Sale, men -
 ţionează că „erau ca zăpada”, ne
descoperă că firea omenească nu
a fost absorbită de cea dumneze-
iască în Hristos, căci „zăpada” nu
a fost topită de „soarele” din El.
Amintim că firea umană şi dum-
nezeiască din Hristos sunt unite
în chip neamestecat, neschimbat,
neîmpărţit şi nedespărţit în Hris-
tos.

Sărbătoarea Schimbării la Faţă
a Domnului datează de la începu-
tul secolului al IV-lea, când Sfânta Împărăteasă Elena
zideşte o biserică pe Muntele Tabor. Această sărbă-
toare începe să fie menţionată în documente din prima
jumătate a secolului al V-lea. În Apus, sărbătoarea
Schimbării la Faţă s-a generalizat mai târziu, prin ho-
tărârea luată de papa Calist III ca mulţumire pentru bi-
ruinţa creştinilor asupra turcilor la Belgrad, în anul
1456.

Există obiceiul ca în această zi să se facă pomenire
generală a celor trecuţi la cele veşnice (Biserica Rusă).
În unele zone, de sărbătoarea Schimbării la Faţă a
Domnului se aduc la biserică struguri, care se împart
credincioşilor.

Schimbarea la Faţă a Domnului nostru Iisus Hristos

este unul din cele 12 praznice împărăteşti. Sărbătoarea
are ca şi semnificaţie momentul în care apostolii Mân-
tuitorului, aflaţi pe muntele Tabor, s-au convins că
acesta nu este doar un prooroc al Lui Dumnezeu, ci
Fiul Lui Dumnezeu. Pe muntele Tabor, pe când Iisus

se ruga, apostolii, moleşiţi de
somn, tresar deodată la o pri-
velişte nemaivăzută: chipul
Mântuitorului s-a făcut altul,
faţa Lui strălucea ca soarele,
iar hainele Lui se făcuseră
albe ca zăpada. 

Dar, imediat, au parte de
un lucru şi mai neobişnuit: în
această lumină, doi bărbaţi
stau de vorbă cu Iisus despre
Patima şi Moartea Sa în Ieru-
salim. Este vorba despre
marii prooroci ai Vechiului
Testament, Moise şi Ilie.
Semnificaţia tainică a acestei
sărbători este vederea Lui
Dumnezeu şi transfigurarea
omului, posibilitatea lui de a
se îndumnezei încă din viaţa
aceasta. Această sărbătoare
este privită şi ca începutul

toamnei, această zi fiind socotită zi de hotar pentru
vară. Din această zi vremea începe să se schimbe şi să
se răcească. 

Schimbarea la Faţă mai este numită în popor şi
Obrejenia, Pobrojenia sau Probojeni. Denumirea
Obrejenie vine din slavonă, „obrejenie” semnificând
transformare, schimbare. 

Denumirea de Probojanii vine tot din slavonă, de la
verbul popular „a probăzi”, semnificând a ocărî sau a
certa. Dacă denumirea în limba greacă a sărbătorii
Schimbării la Faţă a Domnului este Metamorphosis
(Transfigurarea), iar în limba slavonă Preobrajenie,
Sfântul Antim Ivireanul o numeşte sugestiv Dumne-
zeiasca Înfrumuseţare a Lui Hristos.

Schimbarea la Faţă a Domnului

Creştinii ortodocşi şi catolici cinstesc
în 29 august tăierea capului Sfântului
Proroc Ioan Botezătorul. Sfântul Prooroc
Ioan Botezătorul, cel ce a anunţat venirea
lui Hristos, propovăduind „vestea cea
bună” a Întrupării Sale, este singurul
sfânt căruia Biserica Ortodoxă Română
i-a închinat o zi specială de post.

Sfântul Ioan, Înaintemergător al Dom-
nului, a fost înaintea Mântuitorului Hris-
tos atât în viaţă, cât şi în moarte. Astfel,
a făcut cunoscută venirea Domnului şi
sufletelor care erau ţinute în iad ale sfin-
ţilor strămoşi, căci se arătase în lume
Mesia cel aşteptat. La fel cum Iisus Hris-
tos avea să pătimească pentru păcatele
oamenilor, tot aşa şi Mergătorul Său în-
ainte a suferit moarte mucenicească pen-
tru fărădelegea lui Irod.

Sfântul Proroc Ioan Botezătorul şi În-
aintemergător al Domnului propovăduia în pustia Iorda-
nului rugăciunea şi postul, pocăinţa sinceră şi
mărturisirea greşelilor. „Şi erau botezaţi de către el în râul
Iordan, mărturisindu-şi păcatele mulţimii de iudei”
(Matei 3;6). Acest botez, simbolizând şi consfinţind cu-
răţia sufletească dobândită prin întoarcerea inimii către
Dumnezeu, deschide şi pregăteşte calea Mântuitorului:
„Pocăiţi-vă că s-a apropiat Împărăţia cerurilor” (Matei
3;2).

În vremea Sfântului Proroc Ioan, Galileea era condusă
de Irod Antipa, care fiind căsătorit cu fiica emirului Ara-
biei, a îndepărtat-o pe aceasta şi s-a căsătorit cu soţia fra-
telui său Filip, Irodiada. Legătura se pare că dura încă de
când fratele său, Filip, era în viaţă, făcându-se Irod „ca
un răpitor desfrânat şi amestecător de sânge” (Vieţile
Sfinţilor).

Sfântul Ioan, după ce i-a înfruntat
pe farisei şi pe cărturari, nu s-a sfiit
să-l înfrunte şi pe rege, spunând că
nu îi este îngăduit să ia pe femeia fra-
telui său.

Dată fiind influenţa Botezătorului
asupra mulţimilor, Irod îi pune gând
rău, mai ales că prorocul condamna
în auzul tuturor legătura nelegiuită
dintre el şi soţia fratelui său. Te-
mându-se totuşi de furia pe care ar fi
putut-o isca în rândul poporului uci-
derea lui, acesta se mulţumeşte să-l
închidă pe Sfântul Ioan într-una din
cetăţile lui.

În ziua aniversării sale, Irod dă o
petrecere la care invită mulţi demni-
tari. După ce se ameţesc de vin, Iro-
diada o pune pe fiica ei, Salomeea,
să danseze în faţa invitaţilor. Pentru

spectacolul oferit de aceasta, Irod îi oferă un mare dar:
să-şi aleagă până la jumătate din împărăţie. La sugestia
mamei sale ea refuză însă averile şi cere să i se dea pe
tipsie capul lui Ioan Botezătorul. În miezul nopţii, regele
porunceşte tăierea capului Sfântului Ioan, care i-a fost
adus pe o tipsie lui Irod cu sângele care încă mai picura.

După această crimă, Irod a suferit o înfrângere într-un
conflict cu arabii şi a pierdut conducerea regatului, fiind
trimis în surghiun, în Spania, împreună cu Irodiada şi
fiica acesteia, unde au avut un sfârşit pe măsura faptelor
lor. Mai întâi Salomeea şi-a pierdut viaţa, fiind decapitată
prin strângerea gheţii în jurul capului, după ce a încercat
să traverseze un râu îngheţat, iar gheaţa s-a rupt. Capul
i-a fost adus lui Irod şi Irodiadei, aşa cum odată se adu-
sese capul Mergătorului Înainte; dar nu tăiat de sabie, ci
de gheaţă.

Tăierea capului Sfântului Ioan
Botezătorul
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Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
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Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi bene5cia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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Începem noul sezon competiţional cum nu se putea
mai rău, cu o înfrângere, în deplasare la nou promovata
CSC Peciu Nou-Partizan Diniaş. Un meci în care, deşi
am avut mulţi absenţi, am reuşit să începem bine jocul
şi să punem presiune pe adversar, având chiar şi câteva
ocazii de gol. Însă un gol primit pe contraatac şi imediat
după un alt gol primit pe o greşeală pe faza de apărare
au tăiat tot elanul băieţilor. Repriza a doua a început din
păcate la fel de prost cum s-a terminat prima, gazdele
reuşind să ducă scorul la 3-0.

Deşi am suferit o înfrângere, ne întoarcem acasă şi
cu câteva lucruri pozitive, debutul lui Denis, care a fost
integralist, făcând un joc bun şi cu mult efort depus, şi
debutul lui Liviu, intrat în prima repriză în locul lui Nar-
cis, care a ieşit accidentat, debut în care a şi reuşit să
marcheze după un contraatac purtat de Tetei şi o cen-
trare în faţa porţi, contraatac ce l-a adus pe Liviu în faţa
unui debut cum nu se putea mai frumos. 

Şi exact aşa cum era de aşteptat, după toate schim-
bările şi transferurile făcute în această vară, la care se
adaugă şi promovarea la prima echipa a lui Liviu Miron,
băieţii mai au nevoie de puţin timp pentru a-şi intra în
ritm şi pentru a reuşi să-şi impună jocul pe care şi-l do-
resc.

Felicitari băieţilor prezenţi la meci, pentru efortul
depus şi pentru determinare.

Mulţumim şi suporterilor prezenţi, pentru susţinerea
necondiţionată la fiecare meci al echipei, indiferent de
rezultat şi de vreme. Şi îi aşteptăm în continuare alături
de noi!

Schimbări la nivelul echipei
înaintea sezonului oficial
La capătul unei pauze competiţionale lungi şi foarte

multe schimbări în cadrul echipei, CSC Dudeştii Noi
evoluează în Liga V Timiş, Seria a II-a, sezonul 2024-
2025, serie în care sezonul trecut am reuşit să fim vice-
campioni.

Din păcate începerea noului sezon vine cu pierderea
a trei jucători foarte importanţi din echipa noastră, mai
exact golgeterul echipei, Mihai Hurdea, care în 26 de
meciuri în tricoul echipei noastre a reuşit o performanţă
extraordinară pentru un mijlocaş ofensiv, înscriind de
28 de ori şi oferind 15 pase de gol, transferat la liga IV
la AS Gelu, Raul Neagu, care din postura de mijlocaş
central a fost al treilea marcator al echipei, reuşind si el
11 goluri şi 13 pase de gol în 27 meciuri, fiind totodată
şi unul din executanţi fazelor fixe, reuşind în ultimele
trei sezoane competiţionale să rateze o singură dată de
la punctul cu var, iar al treilea jucător foarte important
care a ales să plece a fost portarul ultimelor trei sezoane,
Dani Cojocaru, ultimii doi transferându-se împreună la
nou promovata la liga V ACS Fortuna Becicherecu Mic.
Pe lângă cei trei au mai plecat în această vară şi Boldo
Slavişa la liga IV la AS Recaş, şi Alex Meşter la Liga V
la AS Steaua Roşie Variaş, ambii fiind fundaşi centrali.
Le dorim mult succes la noile echipe şi un nou sezon

cât mai reuşit din punct de vedere individual.
Iar la capitolul veniri, am încercat să suplinim plecă-

rile din lot şi să transferăm doar acolo unde este nevoie,
aşadar au revenit fraţii Costea, Andrei şi Alex, de la
Voinţa Giroc, Carol Deac pe postul de portar, şi de la
echipa a doua, aşa cum o dată la câţiva ani Dudeştiul a
propus jucători tineri şi talentaţi, nu a dezamăgit nici
acum, prin promovarea lui Ralf Muntean ca portar, care
a şi bifat câteva prezenţe şi în sezonul trecut, Cristian
Toader ca mijlocaş şi marea speranţă a fotbalului du-
deştean, Denis Vaidianu, un mijlocaş versatil care poate
evolua atât la închidere cât şi ca număr 10. Sperăm însă
că până la finalul perioadei de transferuri să mai reuşim

aducerea a câtorva jucători pentru definitivarea lotului.
Începem noul sezon cu următorul lot:
Portari: Valentin Sîrca, Ralf Muntean, Carol Deac;
Fundaşi: Ştefan Costea, Alex Costea, Cosmin Pavel,

Ladi Greck, Florin Mecleş;
Mijlocaşi: Andrei Costea, Antoniu Caramiciu, Narcis

Fârţa, Vali Agrigoroaei, Cosmin Mingea, Cristian Toa-
der, Daniel Dancă, Denis Vaidianu, Alex Drăgoi şi Da-
niel Turbureanu;

Atacanţi: Ghiţă Păşcălău şi Oli Agrigoroaei.
Antrenor: Cosmin Mingea.
Antrenori secunzi: Ladi Greck şi Ionuţ Crîşmăruc.
Delegat: Gelu Trişină.

Început de sezon cu înfrângere
pentru CSC Pindul Dudeştii Noi
În etapa a I-a a seriei a II-a a Ligii a V-a Timiş: CSC Peciu Nou-Partizan Diniaş - 
CSC Pindul Dudeştii-Noi 3-1(2-0). Pentru echipa noastră a marcat Liviu Miron


